



Nemzeti Múzeum Könyvtára

Budapest.
Múzeum-körül.

ÁDI UJSÁG

politikai, társadalmi és közgazdasági lap.

Megjelenik csütörtökön és vasárnap reggel.

ELŐFIZETÉSI ÁR HAVONTA:
Helyben házhoz szállítva 50 fillér
Vidékre postán 70 fillér
Külföldre negyedévre 1 dollár

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Csongrád, Kossuth-tér 9 szám

Hirdetések milliméter soronként 5 fillér
Nyilttér sora 20 fillér
Szövegközötti reklámhír sora 20 fillér

Meddő volt-e az utolsó évtized?

A pártpolitika folyton azt hangoztatja, hogy az utolsó évtized kormányrendszere költsékesével juttatta el az országot mai sanyaru helyzetébe. Ugy van beállítva ez a tíz éves rezsim, mint amely semmi jót, semmi hasznosat nem csinált, csak fogyasztotta az ország gazdasági erejét és kiszívta a magán-gazdaságot a közterhek folytonos szaporításával. Nyilvánvaló, hogy ez az egyoldalú szemlélet ellentétben áll a valósággal és a tényekkel. És bár a kortársak alig vannak hivatva megállapítani az elmúlt tíz esztendei kormányzás tárgyilagos mérlegét, mert hiszen ezt megtenni, a történetíró hivatása lesz: mégis nyilvánvaló, hogy igazságos ítéletet mondani már ma is csak a tények és adatok felsorakoztatásával lehet és illik. Ha pedig ebből a nézőpontból vizsgáljuk a Bethlen kormányzat évtizedes működését, úgy az éremnek másik oldalát is szemügyre kell venni és nem szabad a bekövetkezett súlyos állapotokért egyedül a mult kormányzat hibáit és mulasztásait okolni. Néznünk kell az érem másik oldalát is, amelyen kétségtelenül hasznos, üdvös alkotások és tekintélyes eredmények sorakoznak.

Gondoljuk csak meg, hogy az összeomlás utáni állapotokhoz képest mennyi minden téren mutatkozik nemcsak haladás, de egyenesen nagyarányú fejlődés. A mezőgazdaság körében egy hatalmas arányú birtokreform ment végbe, amelynek során az agrár proletároknak felerlésre házhelyhez, vagy földhöz jutott. Összesen 504358 földnélküli gazda és munkás jutott ekként saját ingatlanhoz. Ezenfelül 113730 törpe és kisbirtokos kapott földet meglévő birtokaik kiegészítésére és 40937 ipari munkás és kisiparos jutott földhöz. Erre a számszerűen is hatalmas eredményre nem lehet azt mondani, hogy nem javított a földbirtok helytelen megosztásán. Még akkor sem, ha pénzügyi okoknál fogva a földhözjutottnak egyrésze ma anyagi gondokkal küzdökdik is. De a mezőgazdasági termelés átszervezése és tökéletesítése terén is sok minden történt. A gyümölcs és főzeléktermelés a kivitel számadatainak tanúsága szerint egyre versenyképesebb lett a külföldi piacokon is. A tejtermelés hatalmas minőségi feljavításon ment keresztül és a tejtermékekben, amelyekből annakelőtte még behozatalunk volt, ma már exportfelesleget értünk el. Nagyszerű lendületet mutat a baromfitenyésztés, amely a parlagi baromfifajták nemesítésével, valamint a fajbaromfitenyésztés terjedésével ismét visszahódította a külföldi piacokat, úgy hogy a baromfi és baromfitermékek exportja, amely 1924-ben ötven millió pengőre ugrott fel és 1927-ben 87.5 millió pengő bevételt eredményezett még az 1931. évi nagy kiviteli csökkenés évében is hatvan millió pengővel a baromfi és tojás-export összkivitelünkben a második helyen állott. Jelenleg hárommillió magyar parlagi baromfitartó kezén harmincmillió baromfi van. Ugyanilyen hatalmas mennyiségi és minőségi javuláson ment át a marha-, a sertés- és a juhtenyésztés. A tejelőtehének évi átlagos tejhozama nyolcszáz literről 1500 literre emelkedett. Fejlődött a len, kender, olajmagvak, a repce és egyéb kereskedelmi növények termelése is. A tenyészvászár legjobb seregszemléje a magyar mezőgazdasági termelés és nagyszerű fejlődésének. Ez sem volt talán semmi?

De ugyanilyen emelkedés állapítható meg a gyáripar terén is. Itt egész új iparágak hódították el a belföldi piacot a külföldi portéka elől. A textilipar ma már a belföldi szükséglet nyolcvan százalékát látja el és körülbelül négyszáz millió pengő évi exportot tesz feleslegessé. Ugyanilyen hódítást végzett a magyar vegyipar különböző ága, amely kiszorítja a külföldi növény-nemesítő, kozmetikai, mosó és egyéb vegyszereket, valamint a gyógyszereket is. A mezőgazdasági iparok a világkonjunktúra ellenére szintén megerősödtek teljesítőképeségükben. A magyar butoripar újból vezet egész Kelet-Európában. A gazdasági válság éveiben még mindig több az ipari munkások száma, mint volt a békebeli Nagy-Magyarország eme részében. A

városokban mindenféle számos új épület bizonyítja a városok fejlődését és a lakosságuk életképességét. Ebben a kis országban a legválságosabb időkben is 350 ezer rádió-előfizető kapcsolódik bele a szellemi és művészeti kultúra élvezetébe. A lakásviszonyok a békebeliekhez képest lényegesen megjavultak. A túlszűfolttság, az egészségtelen lakások száma lényegesen megcsökkent. Ebben a tíz évben az ország uthalózata erősen kibővült modern utakkal. A népiskolák száma ötezerrel gyarapodott és az ipari és gazdasági szakoktatásnak új hajlékai nyíltak.

Joggal állíthatja az eredmények felidézésével Bud János volt miniszter, hogy ez a tíz esztendei kormányzat alkotott és épített. Csak rosszindulat és tudatos vaktság hunyhat szemet e szép eredmények fölött, melyeket azonban pártpolitikai elfogultság ki nem törölhet a valóságból.

Krüger Aladár kubikos munkaalkalmat sürget az Alföldi Bizottság alakuló ülésén.

Szombaton este Budapesten a Pannónia szálloda különtermében összegyűltek az Alföld kérdései iránt érdeklődő politikusok és az ország egyéb szaktekintői és gróf Klebelsberg Kunó ny. miniszter elnöklése alatt megalakították az Országos Alföldi Bizottságot, melynek célja az Alföld égető problémáinak megoldása.

Az értekezleten Csongrád vármegye részéről ott voltak a bizottság tagjai lettek Farkas Béla főispán, Csergő Károly alispán, Cicatricis Lajos felsőházi tag, dr. Krüger Aladár és dr. Lázár Andor képviselők.

Az értekezleten több értékes felszólalás hangzott el. Dr. Krüger Aladár a kubikoskérdéssel foglalkozott. Két év óta a kubikosoknak legfeljebb 20 százalékát dolgozott, átlagos évi munkaidő 70 nap, átlagos évi kereset 200 pengő. A munkanélküliség sehol sem olyan ijesztően nagy, mint éppen ebben a fajtiszta, szorgalmas munkáscsoportban. Sürgette, hogy a földmunkás vállalkozó szövetkezeteket lássák el forgatókével, indítsák meg

a Budapest kertvárosi, csongrádmezei, felsőtiszai és bodrogközi, már előkészített munkálatokat, tanyai utakat építsék ki, a medertisztítási munkálatoknál tiltsák el és csak kivételesen indokolt esetekben engedélyezzék a kotrógépek használatát, az ármentesítő társulatoknál függesszék fel a beruházási kölcsönök törlesztését egy-két évre és az erre szánt összegeket fordítsák töltésmagasításra, amire ugyanis szükség van. Ezek már az idén megvalósíthatók. A távolabbi programponatok: telepítési politika, földbérli szövetkezetek alakítása kubikosok részére elsősorban és az egésznek koronája: a Duna—Tisza csatorna kiépítése. A kubikoskérdés megoldása nélkül az Alföld problémája megoldatlan marad, míg a kubikosok munkához jutása egyben a békét, megalégedést is jelent a ma annyira nyugtalan Alföldön.

Dr. Csergő Károly alispán szintén a Duna—Tisza csatorna kiépítése mellett szólalt fel és azt mint legsürgősebb feladatot tüzte ki az értekezlet elé, nagyszerű tömörséggel vázolván a csatorna kiváló jelentőségét.

A gyermekért

A jelenlegi küzdelmes élet súlyos helyzetében nem lehet észrevétlenül hagyni, hogy a gyermekek nagy tömegei az inség miatt nyomorognak és csenevésznek lesznek. Az inség a tüdővésznek, a sokféle testi és lelki kórnak legkedvezőbb talaja. Ebből a talajból nem fog kivirágozni a magyar boldogság ígérete, az erőteljes új nemzedék soha! Ne nézzük tétlenül a nemzet virágoskertjének pusztulását! Siessünk a gyermek megmentésére! Juttassuk őt napfényhez, jó levegőhöz, egészséges környezethez és jó táplálékhoz.

Tíz éve annak, hogy a főváros megszervezte a gyermeknyaralattási akciót, és most munkásságának tizedik esztendejében bizalommal fordul a magyar társadalom nemeslelkűségéhez s kéri a hazafias érzésű és jószívű emberek támogatását.

Az 1931. év nyarán 15.360 gyermek részesült az üdülés áldásaiban. Minthogy a főváros fertőzött és poros levegője nem alkalmas a gyermeküdültetésre, szükségessé lenne a gyermekek vidéken való elhelyezése. Tárogassák tehát a vidék tehetősei a főváros

gyermekmentő munkásságát azzal, hogy akár egyedül, akár közösen összefogva tegyék lehetővé a testileg leromlott szegénysorsú fővárosi gyermekek csoportos nyaralattását.

A főváros a vidék áldozatkészségét áldozatkészséggel viszonozza. Így az 1931. év nyarán több vidéki város és község tanulmányutra jövő gyermekeit látta vendégül Budapesten, ahol őket a kies fekvésű budai hegyek között ingyenesen üdültette. Minden oly város és község, mely fővárosi gyermekek csoportos nyaralattását ingyenesen vállalja, a nyár folyamán ugyanolyan számú gyermeket hozhat fel a fővárosba, esetenként megállapítandó ideig tartó tanulmányutra, illetve üdülésre, mely alkalommal a gyermekek díjtalan szállást és ételmezést, tanulmányi programot és fővárosi tanerők személyében hozzáértő kalauzokat kapnak.

Jelentkezők a következő címre küldjék szives értesítésüket: „Budapest Székesfőváros Gyermeknyaralattási Akciója, Budapest, IV., Cukor utca 6 szám.”

ELIDA

most
olcsóbb!

Új árak:

Elida Favorit szappan	P. -.80	helyett P. -.60
Elida Királynő szappan	" -.60	" " -.56
Elida Fürdőszappan nagy	" 1.10	" " -.90
Elida Fürdőszappan óriási	" 1.40	" " 1.16
Elida Lanolinszappan	" -.70	" " -.50
Elida Idealszappan	" 1.20	" " 1. —
Elida Idealszappan nagy	" 2.—	" " 1.80
Elida Arckrém	" 1.50	" " 1.20
Elida Coldcream	" 1.80	" " 1.50

Mint mindig, — Kimagasló minőség!

Márciusi ünnep az Ipartestületben.

A csongrádi Általános Ipartestület a március 15-iki nagy nemzeti ünnep emlékének március 20-án társas vacsora keretében, régi hagyományaihoz híven és lelkesen megtartott hazafias ünnepségen áldozott. Az ünnepet a családi gyásza miatt megszállott területen lévő *Czegényi* Sámuel elnök távolléte miatt *Varga Mihály* alelnök vezette be lelkes szavak kíséretében, méltatta a nagy nap jelentőségét; majd felkérte Dr. Rásonyi Papp Pál városi főügyészt, az ipartestületnek hosszú évek óta ügyészét, ünnepi beszédének elmondására. Rásonyi Papp Pál a tőle megszokott, lángoló hazaszeretetről tanuskodó hazafias hangot szólaltatta meg most is, kirtartásra buzdítva a csüggedőket. Beszéde

igen lelkes hangulatot váltott ki különösen akkor, mikor záró szavaiban azt hangoztatta, hogy a külpolitikai helyzetről azt állapítja meg, hogy az ellenségeink reánk rakott rabláncainak kötelékei kezdenek meglazulni s mind több reményünk van arra, hogy bekövetkezik a „revizió” amely már csak egy lépés a teljes siker felé, — tehát a magyar szomoru jelentől már felénk tekint egy szebb jövő, — már virrad. A 130 főnyi közönség a legszebb hazafias hangulatban maradt együtt a késő éjjeli órákig. Az ünnepség jelentőségét emelte még 2 iparos kis leány igen sikerült szavalata. Irredenta verseket szavaltak el nagy hatással.

A MÁV és a posta ruházati közszállításait ezentul a kisiparosok kapják meg.

A Szabómesterek Országos Szövetsége vasárnap délelőtt nagygyűlést tartott, melynek során határozati javaslatban foglaltak állást az otthoni munkások kötelező biztosítása ellen, továbbá amellelt, hogy a közszállítási munkálatokból az ország egész szabóiparosságának igazságosan és arányosan kell részesednie. A szabóiparosság memorandumát tiztagu

küldöttség vitte fel Kenéz Béla kereskedelemügyi miniszterhez, akinek választát megnyugvással fogadták az iparosok. Kijelentette a miniszter, hogy megszünteti a közüzemeknek a kisiparossággal szemben fennálló versenyét és már intézkedett, hogy ugy a MÁV, mint a posta a legközelebb kiadandó ruházati közmunkákat kizárólag kisiparosoknak adja.

CsAK—Kiskunfélegyházi-Reménység (1:1) 5:5.

A szokatlan és furcsa eredmény kialakulásául több okot lehet felhozni, amire később majd sor kerül. A CsAK csapata, — miután játékosainak egyrésze a mérkőzésen való szereplést különféle indokolással lemondta, — mondhatni, hogy egy alkalmi, teljesen fiatal játékosokból álló csapattal indult neki a küzdelemnek, akik közül 2—3 játékos teljesen tréning nélkül szerepelt. Mindenesetre ezek a lemondási jelenségek a vezetőségnek a jövőben követendő eljárás szempontjából értékes tapasztalatokat nyújtottak.

A mérkőzésen az első percben a CsAK szerzi meg a vezető gólt, a mit a Reménység elkeseredett küzdelem után tud csak az első féldőben kiegyenlíteni. Közben a CsAK néhány játékos az erős játék következtében megsérült. A csapat minden részének teljesen szokatlan és kényszerű összeállítására miatt a

hibák is kiütözköznek, amit a második féldőben a Reménység, (akik erre a mérkőzésre nagyon felkészültek t. i. Budapesten és Szegeden katonai szolgálatot teljesítő játékosait mind hazahívták) ki tudott használni és az eredmény rövidesen 1:3. A Reménység győzelmét már biztosítottnak látta mindenki, amikor *Apatóczy* egy ivelten rugott szabadrugása szepített az eredményen. A váratlan gól felrázta még a sérülteket is és a nagy támadó kedv meghozta a kiegyenlítő gólt, sőt két újabb góllal a vezetést is megszerezte a CsAK, ugy, hogy a mérkőzés befejezése előtt 3 perccel az eredmény 5:3-ra állt. Ekkor a bíró egy vitázható 11-est ítél a CsAK ellen, amit a Reménység értékesített is. A játékidő már letelt, de a bíró azon a címen, hogy a labda kikerült néhányszor a pálya kerítésén kívül meghosszabbította az

Kiültetésre alkalmas

nemes, garantált, fajtiszta, friss
gyümölcsfák

megtekinthetők és jutányos áron
kaphatók

Szép-utca 24 sz. alatt.

időt és a Reménység egy sarokrugásból eredő kavarodásból az ötödik gólt is elérte. Kezdesre már nem került sor.

A CsAK a következő felállításban szerepelt: *Sági I., Erki A., Lekrinczy J., Apatóczy I., Blázsik Gy., Nagyistók F., Csömör Zs., Medgyesi K., Cseh I., Szörfi F., Sándor F.*

A gólokon *Medgyesi (3), Apatóczy (1)* és *Blázsik* osztoztak.

Vitéz jászahelyi Purgly Emil földművelésügyi miniszter levele a Csongrádi Szőlősgazdák Egyesületéhez.

Vitéz jászahelyi Purgly Emil földművelésügyi miniszterre történt kinevezése alkalmából a Csongrádi Szőlősgazdák Egyesülete levélben üdvözölte, melyre a következő levélben válaszolt a miniszter:

A Csongrádi Szőlősgazdák t. Elnökségének Csongrád.

Földművelésügyi miniszterre történt kinevezésem alkalmából hozzám intézett megleghangu jókívánásait hálásan köszönöm.

A magam részéről is remélem, hogy a súlyos viszonyok között vállalt felelősségteljes munkám a haza és szegény népünk javára eredményes is lesz.

Szívélyes üdvözlettel:
Purgly Emil sk.

Korlátozták az állami tisztviselők mellékjárandóságait.

A hivatalos lap pénteki száma közli a kormánynek az állami és más hatóságoknál tényleges szolgálatban álló tisztviselők és rangosztályba sorozott havidíjasok mellékjárandóságának szabályozása tárgyában kiadott rendeletét.

A rendelet szerint az állami és az ezekkel egyenlő elbírálásban részesülő tisztviselők lakáspénzen és egyéb, állásukkal összekötött illetményeszerű járandóságokon (családi pótlék, közlekedési segély, havi pótlék, törvényen alapuló más pótlék, utazási költségek stb.) felül csak kivételesen és csak különleges felelősséggel, vagy rendkívül terhes elfoglaltsággal járó munka után részesülhetnek bármilyen címen mellékjárandóságban. Ennek a mellékjárandóságnak egy évre járó együttes összege azonban általában véve nem haladhatja meg a tisztviselők fizetésének és lakáspénzének ötven százalékát.

A rendelet szerint az állami tisztviselő általánosságban nem vehet részt nyereszkedésre irányuló vállalat alapításában és igazgatásában és ilyen vállalatnál nem viselhet tisztséget, vagy megbízást. Ez a tilalom nem vonatkozik a külön törvényben megállapított vállalatokra, valamint tisztviselői szövetkezetekre, továbbá a Hangya és az Országos Központi Hitelszövetkezet kötelekébe tartozó kis- és nagyközségekben székelt szövetkezetekre. Bármilyen tisztséget azonban a tisztviselő ezeknél is csak felsőbb hatóságának engedelmével vállalhat.

Nem a saját hatóságától kapott bármilyen mellékjárandóságot nem szabad közvetlenül a tisztviselő kezéhez kifizetni, hanem külön postatakarékpénztári számlára kell befizetni, amelyről a miniszter utalványoz.

A megyei, városi és községi tisztviselőkre nézve külön rendelet fog intézkedni.

— **Szenvedő nőknél** a természetes »**Ferenc József**« keserűvíz könnyű, erőlködés nélkül való béltisztítást idéz elő és ezáltal sok esetben rendkívüli jótékony hatással van a beteg szervekre. A női betegségekre vonatkozó tudományos irodalom több megalkotója írja, hogy a **Ferenc József** víz kitűnő hatásáról a saját kísérletei alapján is alkalma volt meggyőződést szerezni. A **Ferenc József** keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

Földművelésügyi miniszteri rendelet a kaliforniai pajzstetűvel fertőzött facsemeteiskolák ellenőrzésére.

Külföldi szállítások alkalmával az utóbbi időben több észrevétel történt, hogy a kivitelre kerülő gyümölcsfacsemeték és gyümölcsök amerikai pajzstetűtől fertőzöttek, ezért a földművelésügyi minisztérium a magyar gyümölcs hírnevének megóvása és biztosítása végett a napokban rendeletet adott ki, hogy ugy a hatóságok, mint az egyesek tulajdonát képező facsemetekerteket helyi szakbizottság vizsgálja felül. Ha a csemetekert fertőzött, akkor a bizottság a csemeték kivágását javasolja és azon a területen 3 évig gyümölcsfacsemete nem nevelhető. A miniszteri rendelet részletesen körülírja, hogy milyen kertekből és hogyan kell a csemetéket beszerezni azoknak, akiknek egészséges és kiváló csemetére van szükségük. Ezentúl facsemetéket csakis fertőzetlen, vagy ciánnal fertőtlenített kertből lehet vásárolni, de csak azoknak, akik a fent említett felülvizsgáló és ellenőrző bizottságtól igazolványt szereznek; ha valaki igazolvány nélkül vásárolja a facsemetét, attól a hatóságok elkobozzák a csemetét.

A csongrádi gyümölcsfakerteket a minisztérium kiküldötte a napokban felülvizsgálta és megállapította, hogy a városi csemetekert nem fertőzött, azonban az Önálló Gazdasági Népiszkola csemetekertje amerikai pajzstetűtől fertőzött.

Csongrádon is rövid időn belül megalkul a bizottság, amely a csongrádi gyümölcsfacsemetekerteket és a csemeték vásárlását fogja ellenőrizni.

HIREK.

— **Nagyheti szertartások.** Csütörtök: d. e. 9 óraker énekes szentmise, közös áldozás. d. u. 3 óraker lamentáció. Péntek: d. e. 9 óraker csonkamise, d. u. 3 óraker stáció, szentbeszéd a temetőben. Szombat: reggel 7 óraker tűz-, husvétigyertya- és keresztvizszentelés, 9 óraker énekes szentmise, d. u. 6 óraker feltámadási körmenet. A harangok a csütörtöki szentmise glóriájától a szombati szentmise glóriájáig nem szólnak, helyettük kereplő szól. A szentsírnál pénteken egész nap a cserkészek állanak diszörséget, szombaton egész nap pedig a levették. Vasárnap: egész nap a rendes vasárnapi szertartások a nagytemplomban d. e. 10 óraker szentmise és körmenet a homoki kápolnában.

— **Junius 15-től szeptember 9-ig fog tartani az iskolai szünet.** Az Országos Testnevelési Tanács érkeztetén Karafiáth Jenő kultuszminiszter közölte, hogy az idén junius 15-ig befejezik az iskolai tanévet, és az új tanév szeptember 9-én kezdődik.

— **Református istentisztelet lesz** folyó hó 25. (Nagypéntek) délután 6 óraker. 27. (Husvétvasárnap) délelőtt 10 óraker urvacsora osztással és 28. (Husvéthétfő) délelőtt 11 óraker a helybeli polgári leányiskola rajztermében.

— **Mozi.** Az Uránia Mozgóban f. hó 26-án szombaton este fél 9 óraker és 27-én vasárnap d. u. 6 és este fél 9 óraker bemutatásra kerül: „Szibériai bilincsek“. Dráma 9 felvonásban. Ezenkívül: „Kis ködmön“ című 2 felv. vigjáték. „Testőr és az ördög“ c. burleszk 2 felvonásban és Magyar hiradó.



Kimélje
értékes üveg
és porcellán
készletét!

Tisztítsa csak VIM-mel!



VIM
mindent tisztít



VU 488

— **350 q. burgonya érkezet Csongrádra.** A mult évi szárazság folytán előállott szűkes burgonyatermés miatt a város nagyobb mennyiségű burgonyát hozatott, melyből eddig 350 q. megérkezett, melyet a város pincéjébe raktároztak el. Azok akik burgonyamennyiséget jegyeztettek elő — torlódások elkerülése végett — külön értesítéssel lesznek felhíva a burgonya átvételére.

— **A „Csongrádi Színház“ műsora.** Csütörtökön: „Fehér orchidea“ c. operett. Szombaton: „Vihar a Balatonon“ c. táncos operett. Vasárnap d. u.: „A csókos regiment c. táncos operett. Este: „Fehér ló“ c. revüoperett. Hétfőn d. u.: „Öfelsége frakkja“ c. operett. Este: „Maya“ c. regényes operett.

— **Harmadik lett a gimnázium kardvívócsapata Budapesten.** A Szt. Imre reál-gimnázium sok eredménnyel működő kardvívócsapata március 19-én résztvett a középiskolások országos kardvívóbajnokságán, ahol a tizenkét induló intézet közül a harmadik lett. A csapat vezetője Árvay Ferenc testnevelési tanár, tagjai: Tekulics J., Lengyel I., Hrabovszky S. VIII. és Lekrinczky B. VII. oszt. tanulók.

— **Husvétii bálát rendez a Széchenyi Szövetség.** A Csongrádi Széchenyi Szövetség folyó hó 27-én husvét vasárnapján este 8 óraker a Gazdasági Egyesület székében szigorúan zártkörű husvétii bálát rendez. A bál jövedelmét egyleti helyiségük beburkolására fordítják, felülfizetéseket éppen ezért köszönettel fogadnak.

— **A kályhacsöbe dugta el a lopott szalonját.** Vasárnap éjjel Kovács Jánosné Gr. Széchenyi u. 28 sz. alatti lakos házában kamráját ismeretlen tettes feltörte és onnan 15 kg. szalonját vitt el. A rendőrség Kovácsné feljelentésére megindította a nyomozást és kedden sikerült is a tettest Almási László cipészegéd személyében megtalálni. Almási beismerie, hogy ő követte el a betöréses lopást; a megtartott házkutatás alkalmával az ellopott szalonját Almási lakásán a kályhacsöbe találták meg. Almási ellen az eljárás folyik.

— **Kozarek állami ítéletvégre-hajtó meghalt.** Vasárnap délután a Szt. László kórházban Kozarek Antal állami ítéletvégre-hajtó 47 éves korában meghalt. Kozarek 3 évig töltötte be az állami ítéletvégre-hajtói állást, rövid működése alatt 8 halálos ítéletet hajtott végre.

— **A hűsleges cseléden kívül a jó gazdát is meg kell jutalmazni.** Az Országos Mezőgazdasági Kamara igazgatóválasztmánya legutóbbi ülésén egyhangú határozatot hozott, amely szerint kérni fogja a kormányt, hogy a hűsleges mezőgazdasági cselédeken kívül azokat a gazdákat is részesítse elismerésben, akiknél a cselédek hosszú éveken át szolgálnak. A javaslatot Mészáros István a gazdasági munkások felsőházi képviselője zajos tetszés és ünneplés közepette azzal okolta meg, hogy a hosszú hűsleges szolgálat nemcsak a cseléd érdeme, hanem nagy része van abban a gazda részéről tanúsított megértő és méltányos bánásmódnak is.

— **Amíg az inségsegélyt felvette, odahaza elégték a gyermekei.** Hódmezővásárhelyen Mucsi Pál földmives felesége kedden délután két óraker begyújtott a kályhába, a lakás ajtaját rázárta őt és hat éves fiaira s a városházára ment az inségsegély felvételére. Amikor este fél nyolc óra tájban visszaérkezett, rémülten látta, hogy az egész lakás lobogó lángokkal ég. Feltépte az ajtót, de gyermekeit már nem találta életben, mind a ketten elégték. A felelősség kérdésének tisztázására erélyes vizsgálat indult.

— **Betiltották a kereskedőkre és iparosokra kivetett jogtalan illetékek szedését.** A kereskedelemügyi miniszter a törvényhatóságokhoz intézett rendeletében megállapította, hogy a különböző hatóságok szabálytalanul szedtek eddig iparigazolványok, iparengedélyek és hatósági tanúsítványok után az állami bélyegilletékek és kormányrendeletekben megállapított díjakon felül városi illetékeket és pótdíjakat és hogy egyes városi szabályrendeleteknek,



Körművelődési egyesületekben

különsen nélkülözhetetlen a rádió. A 3+1 lámpás, hangszórával egybeépített 7033-as Orion Európavevőt bármely rádiókereskedő készséggel bemutatja. Gyártja: **Orion Izzólámpagyár.**

Menetrend március 15-től május 21-ig.

Csongrád—Kiskunfélegyháza					
Csongrádról ind.	1 ²⁸	6 ⁴⁴	11 ⁰⁴	15 ³⁰	19 ²⁶
Kkfélegyh. ér.	2 ⁰¹	7 ²⁰	11 ⁴⁰	16 ⁰⁶	20 ⁰²
Kiskunfélegyháza—Budapest					
Kkfélegyh. ind.	2 ¹⁶	7 ^{28*}	12 ¹⁵	16 ^{34*}	16 ⁴⁸
Budapestre ér.	7 ³²	9 ^{44*}	17 ³³	18 ^{50*}	20 ⁵⁰
Kiskunfélegyháza—Szeged					
Kkfélegyh. ind.	2 ²⁴	5 ⁴⁷	12 ⁰⁴	16 ^{38*}	16 ⁵⁰
Szegedre ér.	3 ³³	7 ³⁹	13 ⁴⁵	17 ^{31*}	18 ⁴⁹
Budapest—Kiskunfélegyháza					
Budapestről ind.	4 ³⁵	8 ⁰⁷	14 ^{20*}	18 ^{15*}	23 ²⁰
Kkfélegyh. ér.	8 ⁵⁶	11 ⁵⁴	16 ^{32*}	20 ^{26*}	2 ¹²
Szeged—Kiskunfélegyháza					
Szegedről ind.	6 ^{28*}	7 ⁵³	14 ¹⁶	15 ^{33*}	18 ¹⁷
Kkfélegyh. ér.	7 ^{20*}	9 ²⁸	16 ²⁰	16 ^{30*}	20 ¹⁴
Kiskunfélegyháza—Csongrád					
Kkfélegyh. ind.	3 ⁵¹	7 ³¹	12 ¹⁰	16 ³⁸	20 ³⁵
Csongrádra ér.	4 ²⁶	8 ⁰⁶	12 ⁴⁵	17 ⁰⁵	21 ¹⁰

Csongrád—Szentés					
Csongrádról ind.	4 ²⁸	8 ⁰⁷	12 ⁴⁷	17 ⁰⁹	21 ¹²
Szentésre ér.	4 ⁴⁰	8 ²⁸	13 ⁰⁸	17 ²⁸	21 ³³
Szentés—Hmvásárhely—Szeged					
Szentésről ind.	5 ¹⁰	7 ⁴⁸	13 ²³	17 ³¹	17 ³¹
Hmvásárhely ér.	6 ¹⁵	8 ⁴⁴	14 ^{18**}	18 ^{20**}	18 ^{20**}
Hmvásárhely ind.	6 ²⁶	12 ¹⁵	14 ¹⁰	18 ²¹	18 ²¹
Szegedre ér.	7 ⁴⁸	13 ³²	15 ¹²	19 ²⁰	19 ²⁰
Szeged—Hmvásárhely—Szentés					
Szegedről ind.	4 ⁰⁶	7 ¹⁸	14 ⁰⁶	17 ⁵¹	17 ⁵¹
Hmvásárhely ér.	5 ¹¹	8 ³²	15 ¹⁸	18 ⁵³	18 ⁵³
Hmvásárhely ind.	6 ²¹	8 ⁵⁵	15 ³⁷	19 ⁰⁹	19 ⁰⁹
Szentésre ér.	7 ³⁰	9 ⁵⁰	16 ³⁶	19 ⁵⁹	19 ⁵⁹
Szentés—Csongrád					
Szentésről ind.	1 ⁰⁹	6 ²²	10 ⁴²	15 ⁰⁵	19 ⁰⁴
Csongrádra ér.	1 ²⁷	6 ⁴²	11 ⁰²	15 ²⁵	19 ²⁴

*Gyorsvonat.

**Átszállás Hódmezővásárhelyi népkertnél.

többek között a fővárosi szabályrendeleteknek olyan intézkedései, amelyek e díjak szedését megengedték, semmire és nem tekinthetők érvényben lévőknek. Ez okból elrendelte a kereskedelemügyi miniszter, hogy az iparosoktól és kereskedőktől ilyen díjak szedését haladéktalanul szüntessék be.

Főbelötte magát, amikor beléptek szobájába a csendőrök.

Szegedről jelentik a véggyeházai csendőrség jelentette a szegedi ügyészségnek, hogy Stampf Ádám harminchárom éves véggyeházai jegyzőgyakornok vasárnap délután revolverrel főbelötte magát. Az öngyilkosság mögött egy évek óta húzódo sikkasztási bűntény van. Három évvel ezelőtt a pénzügyigazgatóság rovincsolást tartott a véggyeházai községi pénztárban. A hatósági rovincsolók 1700 pengő hiányt állapítottak meg. A vizsgálat azt is kiderítette, hogy a hiány a Stampf Ádám jegyzőgyakornok kezelésére bízott adókban mutatkozik. Ekkor vizsgálat indult meg annak tisztázására, hogy a hiány hanyagság folytán állt-e elő, vagy pedig a jegyzőgyakornok sikkasztotta el a pénzt? A pénzügyigazgatóság megkeresésére a véggyeházai csendőrség vasárnap délután újból ki akarta hallgatni a jegyzőgyakornokot, s e célból két csendőr jelent meg a lakásán. Amikor a csendőrök beléptek Stampf szobájába és előadták jövetelük célját, Stampf hirtelen mozdulattal előkapta revolverét és mielőtt még megakadályozhatták volna, főbelötte magát. Pár perc múlva kiszenvedett.

ANYAKÖNYVI KIVONAT

1932. márc. 13-tól — márc. 19-ig bezárólag.

Születések:

Gyovai Sándor, Kádár Ágnes, Vata Jolán Matild, Balog Mária Matild, Német József, Tari József, Ötvös József.

Eljegyzések:

Kis Gyula és Balog Julianna, Maszlag József és Révész Eszter, Kovács Lajos és Erdélyi Mária, Lantos Lajos és Lévai Ilona Anna, Lantos László Pál és Kósa Terézia.

Házasságkötések:

Doktor Péter Fábán Rozáliával, Lantos József László Kókai Máriával

Halálozások:

Paróczai András 14 napos, Gyergyádes Pál 71 éves, Pap Julianna 20 napos, Kocsis István 65 éves, Horti Imréné Kovács Zsófia 57 éves, Mencser József 30 éves, Nagy Ger-gely 78 éves, Lantos Antal 21 éves.

Csongrád megyei város polgármesterétől.

701/1932. sz.

Versenytagyalási hirdetmény.

Csongrád megyei város polgármestere nyilvános versenytagyalást hirdet a hajóhid üzem részére szükséges tölgyfaanyag szállítására.

Csak a város által kibocsájtott nyomtatvány úrlapokon szabályszerűen kiállított,

aláírt, öt pecséttel lezárt s sértetlen borítékban elhelyezett és közvetlenül vagy posta útján beadott ajánlatok vétetnek tárgyalás alá.

Az ajánlatok „A Polgármesteri Hivatalnak Csongrádon. Ajánlat a 701/1932. sz. versenytagyalási hirdetésben kiírt tölgyfaanyag szállítására” felirattal látandó el.

Az ajánlatok a városi iktatóhivatalban f. évi **április hó 1-én d. e. 9 óráig** adhatók be.

Az ajánlatok a városi mérnöki hivatalban 1932. évi április hó 1-én d. e. 11 órakor lesznek felbontva, amikor az ajánlattevők vagy azok igazolt képviselői jelenjenek meg.

Az ajánlatokhoz szükséges úrlapok, valamint felvilágosítások a mérnöki hivatalban nyerhetők.

A város fenntartja magának azt a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok közül, az árakra való tekintet nélkül szabadon választhasson, vagy a versenytagyalást meddőnek nyilváníthassa, amikor is a pályázók a várossal szemben kártérítéssel nem léphetnek fel.

Azok az ajánlattevők, akik a várossal üzleti összeköttetésben még nem állottak, illetőleg előtte ismeretlenek, tartoznak szállító-képességüket az illetékes Kereskedelmi és Iparkamara bizonylatával igazolni.

Csongrád, 1932. évi március hó 14-én.

Csemegei, polgármester.

Budapesti rádióműsor:

Rendszeres hétköznapi leadások:

9.30 Hírek. 11.10 Nemzetközi vízeljárószolgálat. 12.00 Déli harangszó, időjárásjelentés, hírek. 1 Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 2.45 Hírek, élelmiszerárak, árfolyamhírek. 4.45 Időjelzés, időjárás-, vízállásjelentés, hírek.

Márc. 24. csütörtök.

9.15 A m. kir. 1. hgve. zenekarának hangv. — 12 Szalonzene. — 4.10 Manchen Mariska gyermekdal-délutánja. — 5 A m. kir. földmívelésügyi minisztérium előadássorozata. — 5.30 Kvintetthangv. — 6.30 Voinovits Géza előadása. — 7 Gramofonhangv. — 7.30 Anyegin. Dalmü 7 képben. — Utána időjárásjelentés.

Márc. 25. péntek.

9 Református istentisztelet. — 10 Egyházi zene és szentbeszéd. — 11 Evangélikus istentisztelet. — Majd az operaházi zenekar hangv. — 4 Máthé Elek dr. előadása. — 5 Egyházzenei hangv. — 6.15 Odry Árpád előadása. — 6.45 Hangv.

Márc. 26. szombat.

9.15 Gramofonhangv. — 12.05 Kvintetthangv. — 4 Krisztus-legendák. — 5 Lendvay István előadása. — 5.30 Szalonzene. — 6.45 Hangv. — 7.30 Tóth Tihamér dr. előadása. — 8 Az operaházi zenekar hangv. — 9.40 Pontos időjelzés, hírek. — Majd cigányzene. — 10.10 Időjárásjelentés. — 11 Szalonzene.

Felelős szerkesztő: Bartoss Károly.

Felelős kiadó: Szilber J. Antal.

Nyomatott a laptulajdonos Szilber J. Antal könyvnyomdájában.

Apróhirdetések

Ebben a rovatban 10 szóig 20 fillérért közlünk hirdetéseket. Cim nélkül közölt hirdetésekrol ingyen adunk felvilágosítást. Hirdetéseket minden időben felvesz a Szilber könyvkereskedés.

Dob-utca 13. szám alatt 2 szobás lakás van kiadó. 2-2

Apponyi-utca 23. számú ház eladó. Értekezés ugyanott. 2-2

Justh Gyula utca 54. számú ház külsőfele sűrűsően eladó. x12

Kossuth-u. 60. sz. alatti tűzlehelység apr. 1-re kiadó. Értekezés ugyanott. 3-2

Szent Imre utca 4. sz. ház eladó. Értekezés ugyanott. 8-8

4 házrész Bökény eladó. Értekezés Lapát-utca 3. vasárnap és pénteki napokon. 5 2

Apponyi-utca 27. sz. alatt szoba, konyha kiadó, esetleg a ház eladó. Értekezés Apponyi-utca 21. sz. 2-2

Hosszu-utca 36. sz. ház és egy jókarban lévő női varrógép eladó. Értekezni lehet Pacsirta-utca 32. sz. 9-7

Uj rézagy s egyéb butorok elköltözés miatt eladó Vásár-utca 1. sz. 2-2

Arany János-utca 39. sz. alatt négy szobás utcai lakás, előszobával kiadó. 5-4

Hat személyes komplett 24 darabból álló aranyozott szelű étkészlet jutányos árrban eladó. Megtekinthető Szentési-ut 4. sz. 4-4

41 hold szántó, melyből 10 hold kaszáló, müüt mellett, 4 tanyaépülettel 20.000 pengőért eladó. Cim a kiadóhivatalban. x65

Szentháromság-tér 15. sz. alatt augusztus 1-re két szobás lakás, konyha, speiz, fűkamra, padlás, pince, fürdőszoba használati kiadó. Érdeklődés Gresso Ferenc szijgyártónál. 5-2

Gróf Széchenyi István-ut 15. számú ház, gyűszűszelű és korcsma berendezéssel, egy hold szőlő a vöröskunyhó dűlön eladó. Értekezni lehet a nevezett háznál. 3-2

Elsőrendű trágyázott Kenderföld apró részletekben veieménynek kiadó Sugár-utca 51. szám. 3-2

2 szobás lakás külön udvarral és üzlethelelyiség kiadó Árpád-utca 33. sz. 3-2

Károly-köz 3. számú ház eladó. Értekezés Kossuth-tér 9. 9-6

Friss fölőstej kihordásra eladó Andrassy-utca 2. szám.

5 öreghold föld tanyával Gyánti Pál szomszédságában eladó. Értekezés Pacsirta-utca 1. szám. 3-1

Andrassy-utca 16. sz. alatt 2 utcai szoba mellékhelyiségekkel kiadó. Értekezés ugyanott. 9-1

Egy hold szőlő és egy házrész ártér eladó. Értekezés Vásártér 45. sz. 4-1

Széna, szalma, szecska eladó Szőlőhegyi-utca 26. sz. 3-1

2 hold kukoricaföld haszonbérbe kiadó. Értekezés Uri-utca 12. sz. hetipiacos napokon. 2-1

Templom-utca 13. sz. házban 3 szobás lakás kiadó. Vizezeték, villany. 2-1

Kereszt-utca 16. sz. alatt szoba, konyha, kamra kiadó.

Veteményföldeket adok ki. Értekezés Kossuth-utca 49.

Lapát-utca 18. sz. ház eladó. Értekezés ugyanott. 2-1

Bódi Györgynek a 664. sz. tanyáján törek van eladó. Értekezés ugyanott.